



“眼见为食”，三方联动保食品安全

7月11日，第十三期“眼见为食”服务活动开始进行抽检工作，首站选择新北区山姆超市及润土瓜蔬专业合作社。本次活动将在全市范围以网友投票选出的猪肉、牛肉、苋菜、淡水虾、淡水鱼等10个品种作为本次抽检的重点品种，以常州市东南有机稻米种植专业合作社等5家单位、河海综合市场等5个场所为必抽单位，预计将完成130批次抽检任务，抽检结果将在9月初左右公布。

吴萍 王皓东 陈云龙

据介绍，第十三期“眼见为食”服务活动由常州市市场监督管理局携手市农业农村局共同守护食用农产品安全，并由九三学社常州市委员会社员代表参与监督。抽检队伍由常州市市场监管局副局长董梁、市农业农村局总农艺师曾洁带队，九三学社常州市委会专职副主委兼秘书长张立莹全程监督。在新北区山姆超市，工作人员抽取了部分牛肉、黄瓜、猪肉作为3份样品，现场采样、密封保存并放入保温箱；在常州市润土瓜蔬专业合作社，工作人员选取了西瓜、南瓜、小番茄作为样品，两家共抽检6个批次。

“第十三期‘眼见为食’活动，



抽检人员进行登记与采样 陈云龙 摄

以实验数据向市民报告餐桌上主要食品的安全问题，邀请九三学社常州市社员全程监督，我认为是一项服务监管的创新。”九三学社常州市委会专职副主委张立莹说，“在活动前期，我们发动了社员参与网上投票，接下来，我们还会积极参与抽样和开放实验室等环节，深入现场了解食品安全的监督全过程。”

此前，根据市民意见选择检测重点、聚焦食品安全的“眼见为食”活动已成功开展12期。2023年，该活动已开展两期，分别以年货食品和春季时令食品为重点检查对象，共完成15个品种150批次的抽检，重点检测农残兽残指标、

非法添加、重金属指标等。今年，除传统的“你点我检”外，“眼见为食”服务活动还推出了“你送我检”“专家会诊”两项新举措。

农业农村局则以“保安全、保生产、保质量、保供给”为目标，积极落实新《农产品质量安全法》要求，大力推行承诺达标合格证制度。对检查中发现的问题，农业农村局及时通报并要求举一反三，限期整改。2022年以来，全市开展农产品质量安全各类监测23.86万余批次，其中定量检测8489批次、定性检测23.01万余批次，合格率为99.91%，多措并举加强农产品质量安全监管。

经开区100余座公交站台即将升级改造

记者从常州经开区了解到，为了突破公共交通发展的瓶颈，今年经开区计划将新建和升级改造100余座公交站台，涉及大明路、潞横路、漕上路、延陵路等路段。

据了解，常州经开区现状公交线路47条，线路总长度约760.5公里。其中区内线路21条，过境线路4条，到发线路22条。区内线路长度405.2公里，线网长度206.6公里，线网密度1.14公里/平方公里。

“乘车途中我发现，部分车站站台较为陈旧，希望能够进行更新。”30岁的曹先生在一家企业工

作，公交车是他上班通勤的交通工具，他希望提升候车的舒适度。

今年，经开区计划对100多座公交车站台进行升级改造。经过区建设局和设计单位对方案的反复论证，新建和改造的候车亭将分为多种样式，涉及生活商务区、工业区车站，具有鲜明的特点。“所有站台都将布设交通安全设施、卫生设施、休憩设施、照明系统、指示系统等，项目投用后，全区公交站点覆盖率将大幅提升，公交网络及出行体验将进一步优化。”常州经开区建设局工作人员时婷说。

此外，100余个公交站台候车亭实现升级，公交沿线的道路景观同样迎来提升。针对公交沿线绿化景观退化缺失的情况，将选用易于生长的植株进行补种，打造立体化的绿化景观带，提升沿线“含绿量”。对老旧破损的公共活动空间及设施进行修复、翻新，在保证市民正常使用前提下，展现城市的文化内涵。完善重要路段和公共区域的功能性，增加标识引导、地标景观，添设活动、休憩、健身等设施设备，打造集展示、游览、观光于一体的区域形象。常景轩 陆文杰

“常博奇妙夜”，周五回延时开放

暑期，博物馆成为不少市民游客打卡的文化场馆之一。记者从常州博物馆了解到，本周，馆内将有两个展览上新。此外从7月14日开始，“常博奇妙夜”拉开帷幕，每周五、周六晚上，常博将延时开放至21:00，直至8月26日。“奇妙夜”期间，常博将开展专场活动17项，包括锡剧演出、民乐演出、写生活动、化石修复体验活动、艺术沙龙等等。

蒋天颖 张敏

寻石探微，感受古生物的魅力

7月12日，“寻石探微——崔贵海先生捐赠藏品展”将在常州博物馆一楼特展厅开幕。此次展览由常州博物馆举办，展期至9月5日。

崔贵海先生出生于1938年，是具有突出贡献的老一辈古生物学专家。他曾就职于中国科学院古脊椎动物与古人类研究所，主要从事科学研究、化石修理等相关工作，先后参加西南红层科学考察、中加恐龙科学考察等野外考察发掘工作。为了支持常州博物馆的古生物专业学术研究和化石藏品征集工作，协助常州博物馆古生物研究人才的培养，崔贵海先生自愿将其平生收藏的化石、模具、修理设备及个人积累的图像资料、书刊等无偿捐赠给常州博物馆，并给予了专业指导和帮助。

展览通过“个人生平”“野外发掘”“化石修复”“学术研究”“摄影科普”五个部分，介绍崔贵海先生一生从事的古生物学术事业及其取得的丰硕成果，并展示他捐赠的古生物化石标本、野外发掘和化石修复相关工具、专业书籍等各类展品。

雕版印刷，体验非遗凝固的记忆

“中国雕版印刷展”将于7月14日在常州博物馆一楼特展厅开展。展览由常州博物馆、扬州博物馆联合举办，展期持续至9月5日。展览分为“雕版印刷的起源”“雕版印刷的工艺流程”“中国古代的雕版印刷业”“雕版印刷的世界传播”四个部分，带大家了解中国雕版印刷起源的社会文化背景、雕版印刷发明的物质基础和技术条件，雕版印刷的备料、雕版、刷印、套色、装帧等工艺流程，中国历代雕版印刷业的发展状况等内容。

展品均来自扬州博物馆馆藏，包括与雕版印刷起源或工艺相关的原料或工具，清代至近现代的雕版、年画，历代印刷品资料等。

老人突然晕倒，司机联手救助

7月10日早上，溧阳市民桂女士手执两面锦旗，来到天目新城公交站，找到驾驶员杨霞、贾金灿，激动地送上锦旗，感谢他们乐于助人、爱心奉献的高尚品格。

原来一周前，桂女士年近七旬的父母在公交站准备乘车，由于天气炎热，加之桂父刚做过心脏手术，正当抬脚要上车，突然觉得一阵头痛眩晕，瘫倒在地。桂母见状，立即惊呼，“这个要放血治疗的。”闻讯而来的司机杨霞，想到

正好车上有缝衣针，于是立即找来递给桂母，同时拨打了120、110。邻车司机贾金灿看情况危急，也加入救助队伍中。经全力施救，桂父慢慢恢复了意识。俩司机随即将他小心抬到空调车内，救护车到来后，又合力将他抬上担架送医治疗。

“谢谢你们，为我父亲的治疗赢得宝贵时间。”了解事情来龙去脉的桂女士一家，以最快速度定制了两面锦旗，向每一位施救的驾驶员致谢。

黄靓 王婷 葛小林

常州四院开设中医夏季养生特色门诊

7月11日初伏首日，记者从常州市第四人民医院了解到，该院中医夏季养生节开设了三个特色门诊。

据悉，穴位贴敷门诊，于伏天将热药之力透入特定穴位，治疗冬季易发病、寒性病，而取得“冬病

夏治”的效果。三伏灸门诊，通过艾灸可以发挥祛湿散寒、温经通络、畅通气血的作用。消暑祛湿门诊，采用中药、针灸、埋针及熏药、透药等方式改善症状，增强体质。

杜蘅 陆文杰

天宁再添一座口袋公园

记者昨天从天宁区城管局获悉，位于中吴大道南侧、兰陵北路东侧地块的口袋公园近日完工，面积2000多平方米，是天宁区今年新增的第3座口袋公园。

该口袋公园的配套绿地，充分体现景观、游憩、防护、保健和文化功能，通过常绿植物和落叶植物相搭配，考虑四季景观，乔灌木与地被、草坪高低错落，形成自然的多层次配置，尽可能地接近原始林地群落的天然植物生态系统。

据悉，今年以来，天宁区结合城市更新、美丽街区建设，全年计划推动5处以上口袋公园建设。和平中路西侧、夏雷路南侧地块和火车站南广场南侧地块的两处口袋公园，目前已开工。

近年来，天宁区积极推动城市小微空间的盘活利用，先后建设提升了天宁吾悦、局前街小游园、水韵绿城等20处以上便民型口袋游园，让周边市民出门见绿，共享生态建设成果。

天轩 葛小林

溧阳推进路网信息化建设

7月11日上午9时，溧阳市南山大道莞太运河桥时段，作业起吊车工人们正冒着高温天气紧张有序地在安装路网信息化建设设施。

据溧阳交通部门介绍，近年来，随着溧阳1号公路品牌的不断发展，相关的公路基础设施建设得到进一步改善，部分县道公路交通流量已达到日均一万多辆，但长期以来由于缺少相关自动化观测设备，农村公路的流量观测只能依托每年一次全国统一组织的24小时人工调查，数据误差大且缺少连续

性，路网的规划和建设管理缺少有效的数据支撑。

为此，溧阳市公路中心主动协调积极向上级部门争取项目资金。

此次路网信息化建设项目将投入80余万元，在县道X109焦尾琴大道、X104南山大道、X002竹海大道相关路段新建3处交通流量自动观测点以及4处路网视频监控点。建成后将对域内国省干线公路交通流量数据统计起到补充作用，给国民经济运行参考和路网规划提供有效支撑。蒋玮 谢泉平 葛小林

“网格+妇联”激发基层治理新动能

“以后有事情有困难就找我，我一定会尽心尽力地帮你。”天宁区雕庄街道朝阳花园社区的网格员张国英，虽年过6旬，却长期照顾网格内一名失独老人，帮助老人打开心结、敞开心扉，展现了妇女网格员为群众解决困难的“网格她力量”。

天宁区雕庄街道积极探索“一个组织体系、一张网格连接、一套管理机制”的“网格+妇联”工作模式，抓实基层治理的“神经末梢”，坚持党建带妇建、“党建”立标杆，“妇联”建新功，在深化基层妇联改革上激发新动能，让广大执委成为活跃在基层社会治理一线的亮丽风景。

据悉，为更好服务基层妇女群众，推进妇联组织与基层社会治理体系、网格化管理有效融合，雕庄街道建立“1+N”工作模式，即社区妇联主席担任网格管理员，妇联执委、巾帼志愿者担任网格员，开展

多向活动的“网格+妇联”工作模式，形成“横向到边、纵向到底”的妇联网格化体系。例如融入红色物业联动体系，在中海凤凰熙岸小区探索成立“宁管家”妇联，借助“物业+”的联建优势，化解基层治理难题、增进居民社区融合；菱溪社区成立“向阳花开”先锋服务队，以居民需求和问题为导向，协助小区环境整治，维护小区居住安全，解决居民各类困难。

雕庄街道妇联积极发挥妇联执委作用，开展矛盾纠纷化解、家教家风培育、关爱帮扶困境妇女儿童、安全隐患排查、维护社区秩序等多项活动。同时依托“妇女儿童之家”和“妇女微家”的联络站作用，深度融合片区特色、环境等特点，积极搭建平台，配置资源，带动妇女创业、就业，在资源聚合中迸发工作活力。

陈琪 许莲清 葛小林